

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA GORT, 20
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2 Tel. 1249
PALMA DE MALLORCA

Fundado en 1893 por D. JOSE TOUS FERRER

Año LIX. — Núm. 17.914

Lunes 2 de Abril de 1951

El "Día de la VICTORIA"

Todo el país vibró ayer en la celebración del XII aniversario del último parte de guerra en la Cruzada, firmado por el Caudillo el 1 de Abril 1939

Magno desfile militar en Madrid, ante la tribuna ocupada por el Generalísimo, para quien fueron los más entusiastas aclamaciones del pueblo, que aplaudió a los soldados al pasar ante los espectadores

También Palma se unió a la conmemoración de ayer.

MADRID, 1 (Efe). — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo Franco ha presenciado esta mañana el gran desfile de la Victoria para conmemorar el XII aniversario de la liberación, celebrado en el Paseo de la Castellana.

La bandera nacional ondea en todos los edificios oficiales y la mayor parte de las casas por techados lucen banderas y colgaduras. El día es de auténtica primavera, lo que ha contribuido al mayor esplendor del desfile.

Desde las primeras horas de la mañana un gran número de personas acuden a ocupar tribunas y espacios acotados y se estacionaban en los espacios libres a todo lo largo de la carrera que forman de recorrer las fuerzas de los ejércitos de tierra, mar y aire. Ventanas y balcones estaban igualmente abarrotados de público como abismos de terrazas y tejados desde los que millares de personas presenciaron la parada a todo lo largo de los pasos de Calvo Sotelo y de la Castellana. Madrid entero estaba en las calles y tribunas a S. E. el Jefe del Estado el más ferviente tribuna de su adhesión y fe inquebrantable. El paso del Caudillo por las calles ha constituido un clamor continuo de vitores y aplausos y agitación de los pañuelos. A esas muestras de fervor patriótico su Excelencia, que ocupaba un coche descubierta, correspondía sonreír y saludando milísimamente.

En el cruce del paseo de la Castellana con la calle de Lista se instaló la tribuna destinada a S. E. el Jefe del Estado. Ocupaba un espacio de 18 metros de longitud por cuatro de profundidad y estaba construida de acuerdo con el estilo castizo español del siglo XVII. Frente a ésta se alzaba la tribuna destinada a la esposa del Generalísimo. A la derecha de ésta otra pequeña tribuna estaba destinada al hijo de S. A. I. el Jefe del Estado. A la izquierda de la tribuna destinada al Caudillo figuraban la del Gobierno o Consejo del Reino y generales, y a la izquierda de la del Cuerpo diplomático, Junta Política del Consejo Nacional, Caballeros Laureados y los de los distintos ministerios.

Poco antes de las once las fuerzas que habían de participar en el desfile se concentraron en torno a la plaza de Castelar, donde se instaló un altar ante el que se dijo una misa de campaña. Terminada la misa el general Franco Selgado revisó las fuerzas y poco después lo hizo el Capitán General de la primera región. Te-

niente General Muñoz Grande.

A medida que avanzaba la mañana una verdadera rizada humana afluyó al Paseo de la Castellana para presenciar el paso de las fuerzas y a las tribunas y media era totalmente imposible el paso de las fuerzas. A las once y media era totalmente imposible el paso a todo lo ancho del campo de batalla. Las calles adyacentes a la ban guamente abarrotadas y una carrera muy nutrida de personas cubían la carrera hasta el Palacio Nacional, por los pasos de la Castellana, Recoletas y Gan Vía, en los que la animación era también extraordinaria.

LEGA EL CAUDILLO A LA TRIBUNA

A las doce en punto llegó su Excelencia el Jefe del Estado a la tribuna. Le acompañaba en coche descubierta el Ministro del Ejército, Teniente General Marqués de Dávila. El Caudillo vestía un traje de Capitán General y lucía la cruz laureada de San Fernando. Rodeaba al coche de su Excelencia la escolta mora y un clamor incesante de vitores y aplausos acompañó al Generalísimo Franco a su paso por las calles de Madrid. El Caudillo saludó a los miembros del Gobierno y después de saludar militarmente al Cuerpo diplomático subió a ocupar la tribuna.

El Capitán General de la primera Región, teniente general Muñoz Grande, solicitó la venia del Generalísimo para comenzar el desfile y se dirigió a la cabeza de las fuerzas. Mientras comenzaba el desfile el público hizo objeto de una prolongada ovación al Caudillo.

COMIENZA EL MAGNIFICO DESFILE

Iniciaba la marcha el Capitán General en un "jeep", seguido por el Jefe de su Estado Mayor y ayudante de servicio que ocupaban vehículos análogos. Después de pasar la tribuna presidencial, el general Muñoz Grande, subió a la tribuna y se situó con el Ministro del Ejército a los lados del Generalísimo Franco.

Desfiló en primer lugar el general Franco Selgado, que mandaba las fuerzas a pie. Después marchaba el Jefe de la I División de Caballería general Merlo, al frente de las tropas motorizadas que estaban representadas por un grupo de tres escuadrones con motos; un escuadrón de "jeeps"; otro de ametralladoras y morteros en "jeeps" también. Todos ellos del regimiento de Caballería "Dragones de Santiago"; igual representación de "Dragones de Pavia"; un grupo mecanizado de "Dragones Alfambra" y un escuadrón mixto de motos, zapadores y transmisiones de la División de Caballería.

Marchaban después las fuerzas de Artillería, servicios motorizados y unidades acorazadas al mando del General de la Artillería, don Antonio Claros, integrada por un grupo de cañones de 105/20 del Regimiento de Artillería núm. 11; dos grupos de cañones de 105/30 del Regimiento núm. 11; un grupo de cañones de 122/42 del Regimiento núm. 41; un grupo de cañones de 88/20 del Regimiento 71; una compañía de la Radio del Regimiento de Transmisiones; una compañía de panificación de Intendencia; una compañía de Sanidad con ambulancias, estufas y equipo quirúrgico. Una compañía de carros Mabach y otra de carros Vickers sobre plataforma del regimiento de carros núm. 61.

El magnífico estado de conservación de este material y su perfecta alineación llamaron poderosamente la atención del público que presenció tan portentoso desfile con aplausos.

El Generalísimo saludaba a las fuerzas en primer tiempo de saludo y éstas al pasar junto a la tribuna ocupada por S. E. daban y ésta a la izquierda y un viva España.

Las tropas a pie que marchaban el Jefe de la Infantería de la XI División, general Espar-

za desfilaban con caño, coronado de nuevo modelo, sahariana, pantalón, botas, guantes blancos y fusil con bayoneta. La novedad de este año ha sido el uso del desfile de las cinco compañías, con un total de 670 hombres, de la guardia personal de S. E. el Jefe del Estado, que vestía uniforme azul marino con galones rojos y casaca blanca, cuyo frente iba el coronel Regalado, que integraban las fuerzas de la tropa de la Casa Militar, Guardia Civil y las fuerzas moras con sus vistosos uniformes.

Marchaba a continuación la representación de la Marina con su clásico paso, y formada por un batallón de marineros y otro de Infantería de Marina. Grandes aplausos premiaron la marcha de estas fuerzas que hicieron alarde de su magnífica instrucción.

Terminado el desfile y entre vitores y aclamaciones su Excelencia el Jefe del Estado se dirigió al Gobierno y Cuerpo diplomático y abandonó el paseo de la Castellana entre aclamaciones entusiastas de un muchedumbre entorpecida que le vitoreó sin cesar hasta su llegada al Palacio Nacional, donde entró a las dos menos cuarto de la tarde.

La ciudad de Madrid ha rendido un homenaje de fervor y de adhesión al Caudillo.

La gloriosa Infantería estaba representada por un batallón de cada uno de los Regimientos Inmemorial núm. 1; León, 33; Sabota, 7; Asturias, 31 y el Batallón del Ministerio del Ejército con su sección ciclista en perfecta formación. El paso de la Infantería fue acogido con muestras de entusiasmo por el gentío. Cerró la gran formación el batallón de Guardias jóvenes de Vaidemoro.

ENTUSIASTAS VITORES Y ACLAMACIONES AL CAUDILLO

Terminado el desfile y entre vitores y aclamaciones su Excelencia el Jefe del Estado se dirigió al Gobierno y Cuerpo diplomático y abandonó el paseo de la Castellana entre aclamaciones entusiastas de un muchedumbre entorpecida que le vitoreó sin cesar hasta su llegada al Palacio Nacional, donde entró a las dos menos cuarto de la tarde.

La ciudad de Madrid ha rendido un homenaje de fervor y de adhesión al Caudillo.

Frentes los Excmos. Sres. Capitán General don Eduardo Suenz de Buruaga; Almirante Jefe de la Comandancia General de la Base Naval, don Arturo Genova; General Jefe de la Zona Aérea, don Roberto White; General Subinspector, don Luis Blanzat; General Jefe de Artillería, don Antonio Ordoñez; y Comandante Militar de Marina, don Rafael Romero.

A la izquierda del altar, ocupando también puestos preferentes, el Excmo. Sr. Gobernador Civil, don José Manuel Pardo Suárez; Ilmo. Sr. Alcalde, don Juan Coll Fuster; Excmos. Sres. Presidente y Fiscal de la Audiencia Territorial, don Gonzalo Fernández de Castro y don Emilio Palacios, respectivamente; Delegado de Hacienda, don Jorge Dezalard; diputado provincial don Juan Talx, en representación del Presidente de la Diputación; Delegado de Trabajo, don Francisco Javier Angorri; y Fiscal de Tasas, don Manuel Martínez Gargallo.

En puestos reservados y al lado del que ocupaban nuestras primeras autoridades militares se hallaba el Cuerpo Consular representado ayer por los señores Kobb-Bernat (Francia) y...

(Pasa a 2.ª pág.)

Toda la serie

CUATRO SIETEMESINOS

Paris. — Françoise Lacomme, de treinta y un años de edad, esposa de un granjero de Saint Lis (Francia suroccidental), ha dado a luz cuatro niños setemesinos. El estado de la madre — que ya tiene otros tres hijos — y de los bebés es satisfactorio. EFE.



HAY DIFERENCIA

El que padezca de callos lo podrá bien comprender: Ayer tarde fuime a ver las carreras de caballos, y al verlos correr en lucha pudiendo poner "en vuelo" los "cuatro pies" en el suelo me dieron envidia, ¡y mucha! Porque el desastroso caso es que con estas "peanas" aunque me muera de ganas casi no puedo dar paso.

Después de la reunión siguiendo en pos de la gente emprendí premiosamente el regreso a "mi mansión" caminando tan despacio que la presunción tenía de ver el final del día sin acabar el espacio.

De repente percibi un coche que adelantaba pero que no amenazaba directamente hacia mí, por lo cual seguí camino con toda tranquilidad, cuando un suspiro de verdad sobre mi espíritu vino al ver que el coche de pronto sin dar una explicación, en mi propia dirección hacia un viraje tonto. Quédeme yo "de una pieza" y, como era natural, por ver la causa del mal volví rauda la cabeza y vi por la carretera y no a paso extraordinario yendo en sentido contrario pero nunca "en plan de fiero" otro coche que pasó... a cuatro metros de aquel que "iba a buscar el nivel" del sitio en que estaba yo.

De éste el conductor ufano tal vez discurriera cuerdo: si doy con el auto, pierdo; si topo en el hombre, gano. B A U M F.



GRAN efemérides la de ayer. La data se grabó primeramente en el corazón mismo de España; después ha quedado escrita en la historia, como principio de toda una época en la que se van trazando las etapas del renacimiento de un pueblo que el día 1 de abril de 1939 firmó el Caudillo: "vencido y no de los mandos sobre los hombros."

Gran efemérides la de ayer. Y así, como en todo el territorio patrio, Mallorca se sumó a la conmemoración gloriosa, poniendo atrás la vista para leer de nuevo, pero esta vez en el pasado inolvidable, el último parte oficial de la cruzada que el día 1 de abril de 1939 firmó el Caudillo: vencido y no de los mandos sobre los hombros.

En son de los cañones, poderosa y rotunda; el zumbido de los motores de los aparatos que escribían en los aires como la crónica de "nuestra" personalidad política a la luz del mundo; el eco de los cánticos marciales, a cuyo compás se marcaban sobre el suelo las pisadas de los soldados, todo ello ayer, aquí y fuera de aquí — pero con un cosas del mundo — en la capital del Reino — una animación gigantesca y decidida de intenso e indeseable españolismo que late con palpitar isocrono en el pecho del Caudillo y Jefe del Estado, y en los pechos de todos los españoles.

En los años después de la victoria en la vida nacional contemporánea, en esta hora de la paz nuestra, intensa y generosa, rodeada de hondas inquietudes que agitan claramente las esperanzas del mundo en lo que atañe a la tranquilidad futura, creemos que ha tenido más importancia, más valor, una significación mayor, la celebración del "Día de la Victoria". Porque esta gran y magnífica victoria, precisamente fue la que logró nuestro pueblo en su lucha titánica frente al mismo enemigo que continúa hoy y crea dificultades y peligros para los otros países, tantos de los cuales no se dieron cuenta o no quisieron, no querían todavía o no pueden comprender la trascendencia enorme que tuvo nuestro éxito, a la llamada y a las órdenes del Generalísimo Franco.

España, en pie, ha aclamado entre clamores de triunfo a su Caudillo y Jefe del Estado, en una animación de adhesión heroica y de inquebrantable fe.

Y, entre tanto, sigue adelante el esfuerzo cívico del país; el incansable afán del trabajo; el penetrar más profundamente en el ánimo el sentimiento amoroso de la propia estimación; y el andar con paso firme por el camino hacia el futuro, puestos el pensamiento y el corazón en lo que importa: la Cruzada; inspirado por el supremo jefe en la Cruzada y en la paz: Dios y España.

Ayer tarde en "Es Fortí"



Cuatro fotos del partido celebrado ayer en el campo de "Es Fortí" entre el equipo de "Las Palmas" y el del "Mallorca", obtenidas por Reportajes Palma

El Día de la Victoria

(Viene de 1.ª pág.)

cia), Robertson (Inglaterra), Facchi (Italia), Valdés (Portugal), Manera (Finlandia y Noruega), Moncada (Perú), Sans (Suecia) y Juan de Sentmenat (Mónaco).

También se hallaban en lugares destacados frente al altar las distinguidas señoras de nuestras primeras autoridades ocupando los primeros puestos de la fila de Saenz de Buruaga y doña María del Perpetuo Socorro Dubois de Pardo, y a continuación distinguidas señoras y familiares de estas mencionadas autoridades.

Ocupaban también puestos destacados a la derecha del altar las representaciones oficiales de los Ministerios Civiles del Estado, Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Cabildo Catedral, Ordenes Religiosas y Clero y las representaciones de entidades oficiales y particulares; y a la izquierda, numerosa represen-

tación de jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire; Mutilados de Guerra y Retirados.

Los andenes del Paseo Marítimo cercanos al altar se hallaban ocupados por distinguidos familiares de familiares de los invitados al acto y a lo largo de la calzada se estacionaron las fuerzas de la guarnición que asistieron al acto y hablaban de tomar parte en el desfile, mandando la línea el Coronel de Artillería don Luis Cerdó.

También se hallaban presentes una Centuria de las Falanges Juveniles de Franco y la Sección de Flechas Navales que se colocó alrededor del altar al que dieron guardia de honor juntamente con la escuadra de gastadores del Tercio de Infantería de Marina.

Durante la celebración de la misa la Banda Militar del mencionado Tercio tocó adecuadas composiciones. Terminado el oficio el Excelentísimo Sr. Capitán General, que fué recibido con los honores reglamentarios, presidió, desde puesto destacado y acompañado de las autoridades del desfile militar que fué brillantísimo.

Al frente de las fuerzas pasó el coronel señor Cerdó, a caballo, acompañado de su ayudante y escolta, situándose, una vez pasado ante S. E., a la derecha de la tribuna.

A continuación pasaron las fuerzas que tomaron parte en el desfile por el siguiente orden: Escuadra y banda militar del Tercio de Infantería de Marina seguida de dos secciones de marinería del cañonero "Pizarro", Base Naval e Infantería de Marina.

Una compañía de la 6.ª Bandera Independiente de Aviación y un batallón del Regimiento de Infantería de Palma, con la Banda de este Regimiento y a continuación dos baterías de Artillería y otras dos antiaéreas y una Sección de Fondos del Grupo de Artillería Antiaérea.

Durante la misa y antes de comenzar el desfile evolucionaron, con impecable alineación y estilo dos escuadrillas de aviones de la Zona Aérea de Baleares, integradas una por siete aparatos; otra por cinco, y un aparato de mando.



"LA ULTIMA HORA"

SALUDOS, AMIGOS

(Sin título)
QUENTO TITULADO

Sexto capítulo original de Bernardino Gómez
Como os recordareis dejamos a nuestro pequeño Juan José que había huido de la casa del que, el día anterior, habíale sacado de su domicilio y matado a sus padres. El espadachín se asombró al ver que Juan José había huido de su morada.

No supo que hacer. Ignoraba por donde había dirigido sus pasos. Sin embargo para hacer algo, se internó en el bosque dando gritos de: "Juan José", "Juan José", en espera de que si el chico le oyera, ante el temor de perderse entre tanta hojarasca, le respondiera.

Mientras tanto digamos algo del niño. A primeras horas de la mañana huyó de la casa de "El espadachín". No quería estar con el bandido que había asesinado a sus queridos padres. Le temía. No le inspiraba confianza.

Al principio no supo dode ir. Mas una luz que bajaba del cielo le indicó un caminito casi imperceptible a la vista más delicada.

Viólo el niño y corriendo para que el bandido no diera con él, se internó por donde le guiaba aquel camino.

En esto, una fuerte luz que parecía proceder de un intensísimo foco le obligó a cerrar los ojos.

Al querer abrirlos no pudo. Por mucha fuerza que hizo no consiguió ver de nuevo. Cuando menos se lo esperaba se sintió cogido por unas manos que le obligaron a caminar.

Así andaron un buen rato Juan José quería ver y no podía, hablaba y gritaba pidiendo socorro y nadie le atendía.

En esto sintió como se deshacían de él las manos que le apretaban sus brazos, sintió como si poco a poco pudiera abrir los ojos, cosa que lo hizo con suma satisfacción y al preguntarse quienes eran aquellos seres casi tan altos como él, con larga barba y cabellos blancos un hombrecillo sentado en un trono diminuto, así le habló:

—Somos los habitantes del país encantado. Supimos tu fatal desgracia y hemos querido ayudarte. Ya en la cama, nuestros espíritus invisibles te obligaron a dejarla y seguir camino del bosque. En él, nuestro faro potente y asombroso te ha dejado sin vista hasta que nuestros servidores te han traído a mi presencia.

—¿Y quién eres tú?
—Yo soy el Rey Comepoco Tutam bien del país encantado.

—Y yo ¿tengo que vivir con vos otros?
—Como te parezca. No te faltará nada. Serás feliz y tendrás todo cuanto apetezcas.

—¿Que contestó Juan José? ¿Se quedó en el país encantado a las órdenes del Rey Comepoco Tutam bien del país encantado?

Todo esto y más, lo sabréis, si os enteráis del contenido del séptimo capítulo de este interesante cuento.

Tu querido niño, puedes mandar, ya que este cuento se va escribiendo por capítulos originales, de diferentes personas.

Tú puedes ser uno de estas autores de un capítulo del cuento titulado: "Sin título". No esperes hacerlo mañana. Escribe y mandarlo hoy mismo.

Los «peques» nos escriben

Muy Sr. mío: Usted no pondrá en duda que se acerca a pasos agigantados el buen tiempo.

El verano —el Sr. verano— está muy cerca. Llegó el tiempo de ir a nadar y zambullirnos en el agua fresca para quitarnos el calor.

Cada año se dan instrucciones "so bre" las playas. Que al tal que si cual, que si las mujeres, que si los hombres, etc. Y los niños ¿es que se olvidan de que en el mundo existen niños? Quiero con esto decir que en cuan-

to a la moralidad solo se discute los asuntos relacionados con las personas mayores, y en lo que afecta a nosotros, ¡ni pumi!

¿No le parece Sr. Director, que esto es un olvido imperdonable? Ya está bien que se diga donde pueden nadar los hombres y donde las mujeres, pero lo niños no sabemos donde ir a meternos en el agua.

Yo creo, que no vendría mal que se nos dijera donde podemos nadar. Y mejor estaría aun si se designara una playa solo para niños. De seguro que todos agradeceríamos esta solución.

Y esto es lo único que pido: Ya que todos se encargan de los mayores, que alguien se preocupe de nosotros —peques— pero buenos—que queremos divertirnos sin ofender a la moral.

¿En que playa podremos ir esta temporada? Gracias Sr. Director y si en algo puedo servirle estoy a sus órdenes. José "Tortuga".

Efemérides

- PARA ESTA SEMANA
Día 30 de Marzo de 1746: Nace don Francisco de Goya.
Día 31 de 1942: Expulsión de los judíos por los Reyes Católicos.
Día 1 de Abril de 1865: Creación de la Facultad de Medicina de la UNL, Universidad de Barcelona.
Día 2 de 1115: Reconquista de Palma de Mallorca.
Día 3 de 1682: Muere Murillo en Sevilla.
Día 4 de 1926: Regresan triunfalmente los tripulantes del "Plus Ultra".
Día 5 de 1851: Inauguración del ferrocarril en América del Sur, del Callao a Lima.

Colaboración infantil

REFRANERO POPULAR por José Martínez
Agua de Marzo, peor que la mancha al sayo.
Santo Tomás, dos horas más.
Si helare en Marzo busca-cuba, y mazo.
En Marzo busca la sombra el año.
Pasuca de Marzo, señal de buen año.
Tarde de Marzo recoge tu ganado.

UNA ANECDOTA por Agel Pons Miró
Se cuenta que un día trabajando en un Instituto de España el ilustre filósofo y académico Eugenio D'Ors y al terminar dió una carta diciendo: —Que se lleven esto.

La mecanografía que recibió el envío, repuso: —En seguida voy a llamar a un botones.

Eugenio D'Ors como si oyera un bochazo estridente exclamó: —Oiga, señorita; no pronuncie usted esa palabra. En vez de botones diga zagal, paje o infante.

—¿Y si no me atienden? apuntó tímidamente la señorita. —No importa! contestó él. Hemos de acostumbrarnos a que no nos atiendan.

DOS CHISTES por Paquita Palmer
El dentista al paciente: —No abra tanto la boca que yo me quede fuera.

—¿Porque su mujer habla tanto? —Porque cuando estuvo enferma el médico le puso un inyección con una aguja de gramófono.

UNAS COSAS por José Francisco Garcia
REMEDIO ANTIGUO.— Para curar radicalmente la pulmonía, se toma una manzana entre los dientes y se sienta uno sobre una estufa bien encendida hasta que la manzana quede cocida. El remedio es infalible.

PROVERBIO CHINO.— De las llamas huye siempre despacio; del agua hazlo siempre lo más aprisa que puedas.

UNA VERDAD.—Vale más ser un joven de setenta años que un viejo de treinta.

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

EL MARQUESA-DO DE VALERA de S. FERNANDO

—Por un decreto del Ministerio de Justicia, inserto en el Boletín Oficial del Estado, se ha creado el título nobiliario de Marqués de Valera de San Fernando, en favor del extinto Capitán General del Ejército D. José Enrique Varela Iglesias y para sus hijos y sucesores legítimos por el orden regular de sucesión.

GRAN MEJORA EN EL ESTRECHO

—Para realizar servicios en el Estrecho de Gibraltar, llevando a cabo la travesía desde Algeciras a Ceuta, será botado en breve en los astilleros de Valencia un barco trasbordador del tipo de los "ferry-boats" norteamericanos.

Podrán entrar en él vagones de ferrocarril, camiones y coches, llevando consigo pasajeros o carga, durante la travesía por el mar.

Luego serán construidos otros dos que cubrirán los servicios al

geciras-Tánger y Málaga-Melilla, con lo cual será factible el viaje ininterumpido en ferrocarril desde Estocolmo al África del Sur.

Por esos mundos

DOS "POBREUITOS" ENFERMOS —Sencillamente a título de nota de sociedad, recogemos de la información telegráfica ya publicada, las siguientes noticias:

—Se encuentra enfermo el Ministro soviético de Asuntos Exteriores Andrei Vichinsky, ataca de neumonía. Va mejorando (¿de salud o de modo de ser y proceder, que sería lo más interesante?).

—En Moscú se halla sometido a tratamiento médico el jefe de la "república popular" China, Mao Tse-Tung. De éste no se dice si mejora o no mejora.

LLUEVEN, RUSOS

—Notifican de Londres que sobre territorio albanés han descendido paracaidistas y aterrizado aviones soviéticos. Su objeto —se sigue diciendo— es luchar contra los guerrilleros anticomunistas que se agitan en el país. Por contrapartida se habla de guerrilleros que han "hivizado" procedentes de Italia.

—Desde Washington se dice que no se puede facilitar aclaración alguna respecto a ello, pero que existe efectivamente una agitación política violenta en Albania.

CONTINUAN LOS VIAJEROS

—Invitado por el gobierno francés, el canciller de la Alemania Occidental, Adenauer, asistirá en París a la conferencia sobre el plan Schuman que se celebrará el próximo día 12.

¿EMBESTIRAN LOS CHINOS?

—Después de su retirada en Corea, todo parece hacer presumir la posibilidad de una nueva próxima ofensiva china.

Algo así como lo hacen ciertos toros en la plaza: reculan, bufan, arañan la arena... y dan después la gran embestida.

TODO TREPÁ

—En un diez por ciento ha sido aumentado en Inglaterra el precio de la harina y consecuentemente, el del pan. La razón dada para ello por el Ministro de Abastecimientos, es la situación de los mercados mundiales de cereales.

Enfermedades de la Piel

SEBASTIAN SOLER
Sífilis, Blenorragia
Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel, 79-1.

Vd. DIRA SI PERO... EL DIABLO DIJO NO

(TECNICOLOR)
Don AMECHE - Gene TIERNEY

BLÉNORRAGIA HERMANOS ALONSO

Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE BARCELONA
Enfermedades de la piel y venéreas
Avenida Alejandro Rosselló, 117
Tel. 2321
(Medicina Sindical)

Trasposos

POR AUSENTARME, trasposos de los dogmas con vivencia, sólo con el síquico médico. Informes: Plaza Sta. Eulalia, 10.

INTERESAN tiendas de tejidos, novedades, colmados, cafés, etc.

Escríbme: Apartado de Correos 414
El, yo y el inconsciente por C. J. JUNG
Etapas de la nueva psicología médica
60 Ptas.
De venta en librería J. Tous

PERDIDAS

EXTRAVIADO chaleco sin confección, color marrón; se gratificará de volución "Almacenes San Miguel", San Miguel, 147.

Maquinario

MAQUINAS DE COBER Compra-Venta. Cambio. Siempre ocasionales en máquinas nacionales, y extranjeras. Casa Sastre, Pza. España, 98.

PARA UN BUEN arreglo de su máquina de coser. Talleres Morell, San Miguel, 184.

MECANICA libros y revistas de la LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 28.

VENDO camión Dodge y dos camionetas Ford y camioneta Ford 8 H.P. y otros. Avenida Alejandro Rosselló 48, Sr. Cervantes. Teléfono 4345.

VENDO casa ensanche cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.800 ptas. Precio 325.000. San Miguel, 124.1.

VENDO casa ensanche cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.800 ptas. Precio 325.000. San Miguel, 124.1.

VENDO pisos libros, ensanche y ensanche desde 45.000 ptas. Pza. San Miguel, 124.1.

VENDO casa planta baja con patio en barrada Son Cock. Informes: Adrián Ferrán 4.

VENDO en Calamayor chalet de dos plantas, buena vista, parada tranvi, libre por 170.000 ptas. San Miguel, 124.1.

VENDO casa ensanche cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.800 ptas. Precio 325.000. San Miguel, 124.1.

VENDO pisos libros, ensanche y ensanche desde 45.000 ptas. Pza. San Miguel, 124.1.

TERMOMETROS JERINGAS VELEX
Comprobado por Centros Oficiales
Representante Baleares:
Don Bernardo Vallori Mir
Cima, 28 y 30 Palma Mallorca

Frontón Balear
Hoy Lunes, Tarde a las 6 España y Gaita contra Hernández y Mendive
Ugarte y Belaustegui contra Urco la y Eliola.
Noche 10'15
Quénaga y Ortuondo contra Inchausti y Azpiri.
Mayol y Bereciartua contra Juan y Lejardi.
El Trio ayer 4 2 3 se pagó a 439 pesetas.
TARDE y NOCHE interesantes QUI NIELAS.
¡Espectáculo de emoción! ¡ENTRADA GRATIS!

LUCHA LIBRE

TEATRO BALEAR
Mañana 10'30 NOCHE

REVANCHA DEL TROFEO SALON IBIZA
MONCHO - BENAVENT

BERNAUS - MARCO
Idolo mallorquí El apolíneo

JIM OLIVER - BENGOCHEA
Campeón de Cataluña Bravo luchador

LAMBAN - OCHOA
Campeón de Europa El león navarro

Trabajo
GANE DINERO. Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones: Apartado 544, Madrid.

MUCHACHOS para venta callejera de este periódico; se necesitan. Informes en esta Administración.

LEGISLACION SOCIAL, la encontrará en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 28.

Alquileres y hospedajes
SE ALQUIERAN habitaciones con o sin derecho a cocina, punto céntrico. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14881)

LOCAL apto para cocinera o pequeño almacén. Sitio céntrico. Razón: Oros 2, interior.

CABALLERO desea casa particular, todo estar, cuarto baños, preferible Ensanche. Ofertas F. F. Pza. Santa Eulalia 10. (14885)

CÉDO magnífica habitación soleada balcón vía primer orden derecho lavado, duoba y cuarto de baños, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

A MATRIMONIO cado habitación céntrica bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.

VENDO magnífica Radio Gramola Americana elegante, automática ocho lámparas marca ROA ROLA. La doy mucho menos coste. Colo todo el mundo. Plaza San Antonio, 81, Peluquería Señoras.

VARIOS
NUNCA ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente a mayor precio del 90 por 100 del señalado en la tasa.

LA MEJOR pluma estilográfica de venta en la Librería de J. Tous, Plaza de Cort, 28.

PIANO Chassigné Freres 4, nuevo, vendo. Informes: Hostals, 6, 1. (14883)

CORREAS cuero usadas. Compradas. Luis Martí, 31.

PERIODICOS VIEJOS, se venden en esta Administración.

VENDO RADIO 5 lámparas, perfecto estado. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10.

VENDO RADIO 5 lámparas, perfecto estado. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10.

VENDO RADIO 5 lámparas, perfecto estado. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10.

VENDO RADIO 5 lámparas, perfecto estado. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10.

TARJETAS DE VISITA.—Encomiadas Librería Tous, Pl. Cort, 28.

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

De Enseñanza
LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 28.

CAJAS DE COMPAS, en LIBRERIA TOUS, Pl. de Cort, 28.

Fincas
VENDO en Son Espanollet casa señorial de tres plantas, confort mo. dentro, buena vista, libre, 150.000 pesetas.
San Miguel, 124.1.

VENDO en Son Espanollet casa señorial de tres plantas, confort mo. dentro, buena vista, libre, 150.000 pesetas.
San Miguel, 124.1.

VENDO en Son Espanollet casa señorial de tres plantas, confort mo. dentro, buena vista, libre, 150.000 pesetas.
San Miguel, 124.1.

VENDO en Son Espanollet casa señorial de tres plantas, confort mo. dentro, buena vista, libre, 150.000 pesetas.
San Miguel, 124.1.

VENDO en Son Espanollet casa señorial de tres plantas, confort mo. dentro, buena vista, libre, 150.000 pesetas.
San Miguel, 124.1.

VENDO casa planta baja con patio en barrada Son Cock. Informes: Adrián Ferrán 4.

VENDO en Calamayor chalet de dos plantas, buena vista, parada tranvi, libre por 170.000 ptas. San Miguel, 124.1.

VENDO casa ensanche cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.800 ptas. Precio 325.000. San Miguel, 124.1.

VENDO casa ensanche cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.800 ptas. Precio 325.000. San Miguel, 124.1.

VENDO casa ensanche cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.800 ptas. Precio 325.000. San Miguel, 124.1.

VENDO casa ensanche cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.800 ptas. Precio 325.000. San Miguel, 124.1.

VENDO casa ensanche cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.800 ptas. Precio 325.000. San Miguel, 124.1.

VENDO casa ensanche cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.800 ptas. Precio 325.000. San Miguel, 124.1.

VENDO casa ensanche cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.800 ptas. Precio 325.000. San Miguel, 124.1.

VENDO camión Dodge y dos camionetas Ford y camioneta Ford 8 H.P. y otros. Avenida Alejandro Rosselló 48, Sr. Cervantes. Teléfono 4345.

VENDO casa ensanche cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.800 ptas. Precio 325.000. San Miguel, 124.1.

VENDO casa ensanche cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.800 ptas. Precio 325.000. San Miguel, 124.1.

VENDO casa ensanche cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.800 ptas. Precio 325.000. San Miguel, 124.1.

VENDO casa ensanche cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.800 ptas. Precio 325.000. San Miguel, 124.1.

VENDO casa ensanche cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.800 ptas. Precio 325.000. San Miguel, 124.1.

VENDO casa ensanche cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.800 ptas. Precio 325.000. San Miguel, 124.1.

VENDO casa ensanche cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.800 ptas. Precio 325.000. San Miguel, 124.1.

VENDO casa ensanche cuatro plantas, buena construcción. Renta líquida al año 13.800 ptas. Precio 325.000. San Miguel, 124.1.

Información deportiva



Emoción en "Es Fortí"! ¡2-1 a favor del Mallorca!

Perroche de entusiasmo. :: Urceley jugó un gran partido

A falta de buen juego, de la penetración que constituye la savia de este deporte del balón redondo, hubo por parte de los dos equipos un verdadero perroche de entusiasmo, y con ello fue suficiente para que en los graderíos de "Es Fortí" corriera a raudales la emoción, con alternancias varias en este choque entre isleños españoles del Atlántico y del Mediterráneo que tan sólo en esta ocasión se despertó la emoción que había dormido en su seno.

El equipo líder de la Competición "Las Palmas" vino a Mallorca por los dos puntos. Ello era lógico porque a lo mismo habían venido otros y lo consiguieron. Y más aún que nunca resulta en esta ocasión en que ellos — los canarios — pasaban por unos momentos de grandes éxitos, embalsados, en plena reacción final, hacia el título de campeones de Grupo o sea hacia el ascenso que de triunfar en Palma quedaba plenamente logrado, virtualmente mejor dicho.

Pero de eso, de tales esperanzas justificadamente fundadas, a la absoluta seguridad que tenían de ganar, manifestada antes de la contienda y evidenciada en el transcurso de la misma en la manera de desenvolver su acción sobre el terreno, y confesada después del partido por la noche, media (muy señores míos) un verdadero e insondable abismo y evidencia un total desconocimiento de lo que puede el amor propio en todo orden de cosas, no siendo una excepción el fútbol.

Así les resultó la cosa. El amor propio, la firmísima voluntad de los mallorquinos en defender con tesón y entusiasmo el "ser o no ser" frenó el endiosamiento de sus oponentes y siempre cabría al Mallorca la satisfacción de haber ganado los dos encuentros a este buen conjunto de Las Palmas.

Hemos escrito ya que el encuentro estuvo carente de buen juego. Añadamos ahora que fue de ayer diametralmente opuesto al celebrado ocho días antes frente al Córdoba, en el que además de entusiasmo hubo fases de las cuales existió la ligazón de equipo en uno y otro bando, especialmente en el de casa, mientras ayer sólo hubo alguna que otra jugada personal de inabundable mérito, intervenciones aisladas, sin que en casi momento alguno se viera inteligencia entre líneas, cosa que desdramáticamente — según nos dice el Presidente del Colegio Nacional de Arbitros, Sr. Saura — es la táctica en todos los campeonatos españoles, siendo rarísima la excepción en que puede presentarse un buen partido.

Tanto lo que se jugaba el Mallorca en el encuentro que justificadamente queda para nosotros la baja calidad de juego de nuestro conjunto. El nerviosismo de que estaban poseídos los jugadores y la enorme responsabilidad que sobre ellos pesaba no podía permitirles la serenidad precisa para coordinar ideas de compensación, ya que la única idea fija era alejar como fuera el peligro de su puerta y llevarlo, como había también, a la del adversario, sin reparar en esfuerzos, jugándose — con tal de conseguirlo — el físico en bastantes ocasiones buen número de jugadores, especialmente el cuarto defensivo presidido por un Urceley plético de entusiasmo, dispuesto a contagiarse de él a sus compañeros. Urceley no tuvo un fallo, fué siempre la figura del encuentro, y así quedó ratificado su prestigio de caballerizo deportista tan a pulso ganado en dos temporadas entre nosotros. ¡Bravo Urceley!

Caldentey le siguió en méritos, evitando el empate en dos ocasiones en las postrimerias del encuentro. Cumplieron muy bien Ferrer y Moreno. Pancho y Sans — sin llegar a su excelente actuación de ocho días antes — fueron los mejores de las otras líneas. Los restantes pusieron mucha voluntad. El "Las Palmas" salió al campo, como hemos dicho, excesivamente conmovido en su vida y en

la escasa del "Mallorca", no pudiendo imaginarse jamás que iban a encontrar, en las circunstancias varias que se daban aquí actualmente, once hombres dispuestos a jugárselo todo en defensa de unos colores, ni que ello pudiera ser suficiente a contrarrestar su clase, si bien aquí queremos ahora dejar bien sentado que ella — su clase — no nos pareció excepcional ni siquiera muy buena, pero sí la suficiente para constituir un buen conjunto, que seguramente no rindió ayer lo debido a causa de las circunstancias mencionadas.

Su guardameta Montes es indudablemente un buen portero, un poco "cuentista" pero un buen portero a nuestro juicio.

Excelente Juanono, el defensa central, muy buenos los volantes Ignacio y Taton, así como los exteriores Peña y Cedrés.

El resultado del partido fué justo. El triunfo del "Mallorca" era lógico bajo todos los aspectos. No había hecho mérito el "Las Palmas" para arrebatarse-lo.

Algunas equivocaciones y falta de vista tuvo el árbitro señor Soler en el primer tiempo, lo que les valió a los canarios su único gol, de una importancia tal que pudo ser decisiva. En la segunda mitad estuvo bien.

A sus órdenes formaron así los equipos:

"Las Palmas": Montes; Castañares, Juanono, Vayo; Taton, Ignacio; Cedrés, Padrón, Tacoronte, Orjé y Peña.
"Mallorca": Caldentey; Morano, Urceley, Ferrer; Pancho, Po mar; Sans, Morro, Manolo, Rius y Vidal.

Los goles se marcaron: El de los visitantes en el primer tiempo, en uno de los peligrosos ataques efectuados por su delantera y al parecer en mar

cada fuera de juego, cosa que, francamente, no pudimos apreciar desde nuestro asiento, pero que fué señalado por el juez de línea.

A los 4 minutos de la segunda mitad logró Pancho, de un soberano disparo desde fuera del área, entrando el balón como un rayo, el gol del empate, de factura muy parecida al que consiguió el día del Córdoba. Ya en primer tiempo un disparo de Pancho había sido devuelto por el travesaño.

En el minuto 27 se marcó el tanto del triunfo. Fué en el único cambio de juego de la izquierda a la derecha (a pesar de que el público incluso a voces reclamaba que se jugara por la derecha dada la inutilidad física de Rius) aprovechado por Sans para rematar raso, no muy fuerte pero colocado. La ovación fué de gala.

Sacó el "Mallorca" siete corners y el "Las Palmas" tiró dos. Estos números reflejan bien el dominio territorial.

Paso a paso el "Mallorca" está alejándose del peligro del descenso, que, en realidad, persiste todavía, pero estos dos últimos triunfos sobre el Córdoba y Las Palmas, aparte del mérito que encierran, puede muy bien que hayan sido el punto de partida para toda clase de reacciones, que vuelvan a conducir al Mallorca a días de tranquilidad y sosiego social y de grandeza deportiva.

Antes del encuentro grande se jugó uno telonero, entre el "Soleidad" y el "San Felipe" que entretuvo a la concurrencia, resultando interesante e igualado y finalizando con empate a un tanto.

HIPICAS

UN ESCALON MAS ARRIBA

Así podríamos sentir nuestra impresión, después de presenciada la carrera de caballos que tuvieron lugar ayer tarde en el hipódromo, un escalón más arriba, en relación con las reuniones anteriores dentro de esta misma temporada, y que no solamente volvimos a gozar de un programa de gran prueba, sino que ellas fueron bastante nutridas de emoción, y se caracterizaron por el deportivismo puesto en ellas por los conductores y la eficiencia de los caballos que se disputaban los premios, accediendo en un cincuenta por ciento sobre los del año anterior, según el acuerdo de los Comisarios que ha de aplicarse cuando el número de los participantes no baje de ocho.

Y así pudo ser ayer aunque hubiera algunas reticencias previas, que fueron todas ellas, por otra parte, perfectamente justificadas.

Comenzó la tarde deportiva con una primera lucha interesante más por los otros puestos que por el primero, que casi desde el principio se vio había de ser para "Numancía". Los otros dos de la clasificación los conquistaron muy bien por cierto, "Quilasa" y "Mirasol", pagándose la quinta (boleto de a duro) a 185 ptas.

En la segunda carrera la lucha se mantuvo palpitante e indecisa durante casi todas las vueltas a la pista. De pronto parecía que el vencedor sería este, y luego que habría de ser aquel. A la hora de la verdad, los tres lugares clasificatorios se los adjudicaron, por el orden en que los escribimos, "Oscar", "Perfecta" y "Ovejería". Pagó la quinta a 523 pesetas. Bonita la tercera en la que "Quintín", luego de haberse visto desbordado por todos sus contrincantes, fué recuperando terreno hasta conseguir calzarse el tercer puesto en la clasificación. Los dos primeros fueron para "Opel" que ya lo conquistó apenas iniciada la prueba, y para "Jan" que inició la prueba y para "Jan" que corrió como los buenos. Quinta a 299 pesetas.

Fuó la cuarta carrera algo muy bello. El vencedor en ella fué "Mozart" que culminó un gran recorrido con una esprintada cerca de la meta que le situó en primer lugar, mientras que se encontraba en los últimos metros de la carrera, "Luna Clara" y "Pamparo", reverenciando sus formidables rivalidades. La quinta a pesetas 207.

Cuanto escribamos en eloc de la última sería pálido ante lo que fué en



Ayer en el Frontón

Con extraordinaria animación por la cantidad de público congregada, se jugaron las quintelas y partidos siendo los resultados de estos últimos en la forma siguiente: Echeverría y Ortuondo ante Guenaga y Azpuri. En este hasta la mitad del partido hubo extraordinaria competencia, pero en la última tercera fué cayendo, debido a lo bien que se entendieron Echeverría y Ortuondo, quienes vencieron por 30 a 23.

Después Inchausti y Echeverría ganaron a Urcola y Andonegui después de un encuentro sumamente interesante en el que se suceden las igualadas pero al final se imponen los primeros que lo gran ventaja, y vencen por 30 a 23. El público, que llenaba el Frontón, aplaudió largamente a los jugadores.

Por la noche, Mintegui y Mandiola defendiendo los tantos con verdadero tesón, logran algún dominio sobre Carlos y Ormaiztegui venciendo por 30 a 24.

El Trio 4-2-2 se pagó a 450 pesetas.

BESE SIN MANCHAR LAPIZ CRISMARY

realidad. Ni uno solo de los en ella participantes dejó de dar la sensación de alto sobrio lo que pone a los que se clasificaron a la máxima altura. Venció "Titán", luego de un recorrido de maravilla; le siguió "Petróleo" y "Maestro", en un esfuerzo admirable, se coló en tercer lugar compitiendo con "Canago" y dejando sin clasificarse. Esta quinta se colizó a pesetas 201.

AYER EN MAHCN

Por 5-1, el U. S. Mahón derrotó al Poblense

Proclamándose Campeones Regionales de Baleares. — El conjunto mallorquín causó probisima impresión ante un equipo que practica un fútbol bastante articulado.

Mahón, 1.º — (Cónica de nuestro Corresponsal). — Sentía mucho el Mahón la visita del once de La Puebla por cuanto los mallorquines tuvieron más ocasiones de practicar el fútbol en la Isla; mucha más rivalidad y, naturalmente, muchos más con tentivas para así bajar las técnicas que tanto progresan y tan buenos rendimientos ofrecen a los Clubs titulares. En la tarde de hoy, empero, el Poblense no ha sido visto en el terreno de San Carlos. Sus líneas han pasado desapercibidas por completo y sólo hay que reconocer la figura de su guardameta suplente Mir, ya que el titular Más tuvo que retirarse a consecuencia de una lesión sufrida en un encuentro con el extremo derecho del conjunto local Carretero. Fillos de coherción y de entusiasmo los mallorquines no han sabido mantener y aún superar el mirífico resultado obtenido en su feudo el pasado domingo. La victoria del U. S. Mahón, ha sido merecidísima, pues todos sus componentes han puesto el máximo interés y entusiasmo para salir arosos en la contienda. Bregaron todas sus líneas y en especial, su media y delante a realizaron vistosísimas jugadas,

que fueron siempre jaica das por la enorme concurrencia congregada en el campo de San Carlos.

El arbitraje del señor Mesquida ha sido correcto e imparcial. En su cargo cabe no tar un claro penalty de Nadal que no sancionó en la primera mitad del partido. Le secundaron en las líneas, con acierto, los señores Seguí y Woisti.

Los equipos contendientes presentaron las siguientes alineaciones:

U. S. Poblense: Más (Mir); Llompart, Suñer, Casali; Urrea, Fuentes; Espánes, Gabby Cladera, Luisán y Viceatín.

U. S. Mahón: Geranio; Busquets, Cardona, J. Pons; Valveré, Nadal; Carretero, Borrás, Marcial, Oribeo y Vidal.

Quando se llevaban tres minutos de juego, en la primera parte, Borrás logró el primer tanto en jugada personal.

A los 15 minutos, este mismo jugador marcaba el segundo al recibir un sobecbio pase en una falta sacada contra los poblenses.

En unas incursiones por el área local, el Poblense hizo excelentes jugadas. En dos de éstas, sendos tiros de Cladera se estrellaron en el larguero. Se llevaron veinte minutos de juego. A los 35 minutos, Luisín desperdició una clara ocasión de marcar al tirar alto un potente tiro en ocasión de hallarse sólo ante la puerta local.

Faltaban pocos minutos para terminar el primer tiempo cuando Marcial recoge de cabeza un centro de Carretero y marca el tercer tanto local. Con el resultado de tres-cero se llegó al descanso.

Con este considerable tanteo adverso, salió el Poblense al terreno de juego para cubrir la "papeleta".

A los diez minutos, una jugada individual a cargo de Marcial culminó con el cuarto gol en el marcador.

Cinco minutos más tarde, Orlando se encarga de fusilar el quinto y último de los mahoneses.

Este gol desanima por completo a los visitantes quienes se entregan en todas sus líneas. Se luce el meta Mir, pero es ya tarde. El dominio local es abrumador. Los tiros de la línea atacante mahonesa se suceden vertiginosamente. En algunas ocasiones interviene el meta visitante; en otras, se encargan de devolverlos los postes.

Quando faltaban escasos minutos para el final, Cladera se hace con el balón. Corre la línea, se alterna y de potente disparo consigue el tanto del honor de los visitantes.

El campo de San Carlos ha registrado un llenazo que marcará época en los anales del fútbol menorquín.

Sala Born - Teatro Balear

Presentarán el MIÉRCOLES al Inaugurar su temporada de estrenos simultáneos

La gran producción WARNER BROSS

Las dos señoras Carroll

con un formidable reparto en el que figuran

Bárbara Stanwyck - Humphrey Bogart - Alexis Smith

Próximos estrenos en esta temporada de primavera:

EL PORTERO

La última creación de "Cantinflas", (Producción COLUMBIA)

JEZABEL

La magna interpretación de Bette Davis y Henry Fonda (Producción WARNER BROS)

EN LAS RAYAS DE LA MANO

Marlene Dietrich y Ray Millan (Producción PARAMOUNT)

TRAICION

con Robert Taylor y Elizabeth Taylor (Producción METRO GOLDWYN)

MUJERCITAS

June Alixan, Peter Graffort, Margaret O'Brien y Elizabeth Taylor (En tecnicolor METRO GOLLWYN)

y otras grandes producciones que se anunciarán oportunamente.

MAS DEPORTIVAS en CUARTA PAGINA

TENIS CASA CODINA JUNTO BORNE PALMA

MOTORES ELECTRICOS VIVO TORRAS Precios de fábrica, entrega inmediata. M. FRAU Sindicato, 101 - Tlf. 21 33

INFORMACION DEPORTIVA

El Manacor vence al San Javier

Se jugó ayer tarde en Manacor el partido en el cual se enfrentaron los locales con el San Javier.

Venció el Manacor por dos goles a cero.

En la primera parte no se marcó ningún gol a pesar de que dominaron los locales pero no estuvieron acertados en el tiro a puerta.

Poco después de empezada la segunda parte Agustí adelantándose por la derecha lanzó un tiro cruzado marcando el primer gol y cinco minutos antes de terminar el partido el mismo jugador consiguió el segundo gol.

El Manacor no jugó un gran partido y el general su rendimiento estuvo por bajo de lo que nos tiene acostumbrado, por lo cual el público se mostró disgustado con el equipo del que se esperaba un supremo esfuerzo en este final de competición.

Los del San Javier jugaron con gran entusiasmo, siendo de destacar la actuación de la defensiva.

Los equipos a las órdenes del colegiado Sr. Comas, que estuvo acertado se alinearon como sigue:

San Javier.—Jodar, Aredo, Vaquero, Gallego, Felipe, Sevilla, Simarro, Vizcaino, Guertier, Vidal y Roque.

Manacor.—Barceló, Badia, Darder, Cbrador, Rullán, Monroig, Seguí, Rosselló, Pascual, Aguiló y Povolí.



Urcelay, como Vdes. pudieron con probar, las dió "de todas, todas". Incluso sacó balones, desde la misma línea de gol, a portero batido.

Por cierto que no, gustó la forma en que el mismo Urcelay y Tocarón se abrazaban... cada vez que acababan de "sacudirse".

Y que nos dicen de Soler? ¿Habían visto nunca un arbitraje igual? Pero ¡si había Manolo le hizo un "peñaty" al fotógrafo "Juan" y no "pitó" tan siquiera golpe franco!

Se dice y se escribe que cada jugador del "Ciezo" tenía una prima de 2.000 ptas. si lograba vencer al Atlético Baleares.

Se dice también y hasta se escribe la parte alícuota de dicha prima correspondiente a tres equipos que en ella participaban mancomunadamente.

Peso a la "parentela", los blanquizules se han treído los dos puntos. Lo importante ahora, es que no se hayan dejado por allí... medio equipo.

Como juegan tan duro esos palmeanos...

El abrazo de Urcelay a Moreno, recién terminado el partido de Es Fortí, simbolizaba la alegría de la hinchada mallorquina por la victoria, mínima y a costa de gran esfuerzo y coraje.

En Manacor, en cambio, un triunfo más holgado, no satisfizo, parece, ni mucho menos.

El próximo domingo tienen ocasión los manacorinos de rectificar criterios y restablecer bien ganados prestigios.

Después... Después, entre blanquizules y rojiblancos pueden lograr el acceso de ambos a la "Liguilla".

Se hacían cábalas, antes de empezar el encuentro "interisleno", sobre el color del jersey utilizado por los visitantes.

Siendo canarios, el tal color no podía menos de ser amarillo.

En el combate disputado en Barcelona el pasado viernes, Lambán venció por puesta de espaldas al temible Tarrés. Esto demuestra que el catcher aragonés está atravesando muy buenos momentos y que el combate que mañana debe librarse con el también formidable Víctor Ochoa, será otro combato de miedo.

Por sí solo, este combate es suficiente para llenar el espacioso Teatro Balear.

Pero no terminan aquí los alerdes de programación de la animosa Empresa, y así veremos disputar otros combates entre elementos destacados, como tales como nuestro paisano Jim Oliver; Begechea; Bernaus; Marco; Moncho y Benavet.

En el combate de semifinición tenderán Jim Oliver frente al forzudo luchador Vasco Begechea. Será otra excelente pelea pues el vaso es un continente muy serio que sabe aplicar a la medida las presas y posee una fuerza excepcional. Jim Oliver tiene una difícil paleta que espera mano sabrá resolver a su favor.

Repárese Bernaus, el luchador catalán que tantos y tantos seguidores tiene en Palma. Luchará contra un hombre que gusta de las brusquedades. No referimos a Marco. Bernaus milita ahora en la categoría de los semipesados y el combate de mañana será dentro este peso.

Después del constabado de greco romana, abrirá el programa de libre el encuentro Benavet-Moncho pelea que encierra doble interés por cuanto, es el desquite del último combate valeroso para el "Trofeo Salóñ biza", por no haber aceptado la bolsa y el trofeo el vencedor Benavet.

El programa a todos luces interesante, atraerá sin duda alguna muchos aficionados al Teatro Balear.

Este número consta de seis paginas

Medicamenta Guía Teórico-práctica para Farmacéuticos, Médicos y Veterinarios dirigida por el Dr. Enrique Soler y Batlle Cuarta edición reformada y ampliada

1951 420.00 ptas. De venta en librería J. Tous

Vendo casa ensanche, 2 almacenes y 8 viviendas, produce al mes 1.740 ptas. Precio 438.000.

Resultados y clasificaciones

Table with 2 columns: I DIVISION and II DIVISION (Grupo segundo). Lists teams and their scores.

Table with 2 columns: CLASIFICACION and CLASIFICACION. Lists teams and their positions.

Table with 2 columns: I DIVISION and II DIVISION (Grupo primero). Lists teams and their scores.

Table with 2 columns: CLASIFICACION and CLASIFICACION. Lists teams and their positions.

Table with 2 columns: I DIVISION and II DIVISION (Grupo quinto). Lists teams and their scores.

Table with 2 columns: CLASIFICACION and CLASIFICACION. Lists teams and their positions.

Table with 2 columns: I DIVISION and II DIVISION (Grupo primero). Lists teams and their scores.

Table with 2 columns: CLASIFICACION and CLASIFICACION. Lists teams and their positions.

Table with 2 columns: I DIVISION and II DIVISION (Grupo primero). Lists teams and their scores.

Table with 2 columns: CLASIFICACION and CLASIFICACION. Lists teams and their positions.

BASCULAS SINDICATO BALANZAS 101

Lucha libre Lambán y Ochoa

MAXIMA ATRACCION PARA LA VELADA DE MAÑANA EN EL TEATRO BALEAR

De nuevo sobre el cuadrilátero del Teatro Balear, verdadero local apto en Palma para el arrigado deporte de la lucha libre, veremos contender en la de turno anunciado para mañana, martes, a los dos colosos Félix Lambán y Víctor Ochoa.

En el combate disputado en Barcelona el pasado viernes, Lambán venció por puesta de espaldas al temible Tarrés. Esto demuestra que el catcher aragonés está atravesando muy buenos momentos y que el combate que mañana debe librarse con el también formidable Víctor Ochoa, será otro combato de miedo.

Por sí solo, este combate es suficiente para llenar el espacioso Teatro Balear.

Pero no terminan aquí los alerdes de programación de la animosa Empresa, y así veremos disputar otros combates entre elementos destacados, como tales como nuestro paisano Jim Oliver; Begechea; Bernaus; Marco; Moncho y Benavet.

En el combate de semifinición tenderán Jim Oliver frente al forzudo luchador Vasco Begechea. Será otra excelente pelea pues el vaso es un continente muy serio que sabe aplicar a la medida las presas y posee una fuerza excepcional. Jim Oliver tiene una difícil paleta que espera mano sabrá resolver a su favor.

Repárese Bernaus, el luchador catalán que tantos y tantos seguidores tiene en Palma. Luchará contra un hombre que gusta de las brusquedades. No referimos a Marco. Bernaus milita ahora en la categoría de los semipesados y el combate de mañana será dentro este peso.

Después del constabado de greco romana, abrirá el programa de libre el encuentro Benavet-Moncho pelea que encierra doble interés por cuanto, es el desquite del último combate valeroso para el "Trofeo Salóñ biza", por no haber aceptado la bolsa y el trofeo el vencedor Benavet.

El programa a todos luces interesante, atraerá sin duda alguna muchos aficionados al Teatro Balear.

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

TEATROS Y CINE

Principal

COMPANIA DE ALEJANDRO ULLOA

Estrenada el sábado, anteaer y ayer representó la Compañía de Alejandro Ulloa, la adaptación hecha a la escena española por el exquisito poeta Luis Fernández Ardavin, de "Artagnan o los Tres Mosqueteros".

De la famosa novela de Alejandro Dumas, como se observa en el retrato epílogo de la obra, solo se atiende en la comedia a los añoses de Artagnan y la costurera de la Reina, sostayando todo lo que de dramático tiene la novela.

Fernández Ardavin, ha estado muy feliz de inspiración en algunas tiradas de versos.

Por la noche se volverá a poner en escena, muy bien vestida y escenificada; pero, como ya hemos dicho, sin el interés dramático de la obra original.

Todos los intérpretes fueron aplaudidos en particular Alejandro Ulloa y Ana María Méndez.

Esta tarde a las 6:30 se pondrá en escena "La Cenicienta" cuento escenificado por Jacó Baraventa, que fue puesto ayer tarde en escena en la función infantil, con extraordinario éxito.

Por la noche se volverá a poner en escena Artagnan o los Tres Mosqueteros.

Mañana se estrenará "Pasión, Muerte y Resurrección de Jesús", obra esperada con vivísimo interés.

Los encargos que se han hecho son numerosos. La primera representación se celebrará a beneficio del Seminario.

"PASION MUERTE Y RESURRECCION DE JESUS"

El próximo martes será estrenado en el Principal por la compañía de Alejandro Ulloa el drama sacro en 5 actos y 15 cuadros "Pasión, muerte y resurrección de Jesús" original de José Antonio García Grande, cuyo texto está aprobado por la censura eclesiástica.

La primera representación de dicho drama, que tendrá lugar el citado día a las 6:30 de la tarde, será a beneficio del nuevo Seminario. A dicha representación asistirá el Excmo. y Rmo. señor Obispo de esta Diócesis, si sus deberes pastorales se lo permiten.

La incommensurable labor artística que desarrolla el eximio actor Alejandro Ulloa en su interpretación de Jesús, la versión perfecta que dan a cada personaje todos los elementos de su compañía, y una presentación emotiva y grandiosa, harán que Mallorca entera desfile por el Teatro Principal para presenciar con íntimo fervor religioso esta obra.

En la noche del Principal se admiten reservas de localidades tanto para la primera función a las 6:30 como para la segunda a las 10:30.

Balear

HOY SE DESPIDE LA COMPANIA DE MANUEL GAS

Anteaer y ayer continuó con extraordinario éxito actuando en el Balear la gran compañía lírica de Manuel Gas, que esta noche se despedirá de nuestro público después de sus triunfales actuaciones en los teatros lírico y balear.

En las funciones del sábado y de ayer domingo rifaron una vez más todos los elementos de la Compañía: Manuel Gas, Angella Naves, María Teresa Pello, Jesús Górr, Alberto Aguilá, Manuel Escaléps, J. Vilardell y los actores Segura, Miras, etc.

Esta tarde a las 6 se cantarán "La Alegría de la Huerta" y "Maruxa" y por la noche un acto de "Don Gil de Alcalá" y otro de la Tabernera de Puerto. Después se celebrará un gran fin de fiesta en el que tomarán parte los elementos de la Compañía señores Vilardell, Górr, Escaléps, Aguilá y así como Pello y Naves, contando un selecto repertorio de romanzas y duos.

Además tomarán parte en el fin de fiesta las aplaudidas artistas del Salón Ibiza Karina Stael y Antoñita Ródenas.

Un programa interesantísimo que a no dudarse atraerá extraordinariamente a la concurrencia al coliseo del Ersinche.

Películas que hemos visto

"EL LOBO DE MALVENEUR" SALA BORN

Una película bastante antigua tanto por su argumento como por la manera de desarrollarla.

Después de sentar este principio no podemos por menos de hacer constar que en su tiempo sería una gran película. Película en la que el emoción corre pareja con situaciones terroríficas consiguiendo todo ello interesar al espectador.

Posiblemente su primera parte, presentación de la leyenda y de sus personajes sea un poco lenta y algo pesada, pero muy pronto el espectador se entra en la trama y comprende perfectamente toda la intriga que su director combina en este film.

No faltan todos los resortes necesarios para lograr que la película apasione y desde su principio capte la atención del público. Es una buena película pero "cortada a la antigua".

Próximos estrenos

"LAS DOS SEÑORAS CARROLL" Humphrey Bogart, Barbara Stanwyck y Alexis Smith han sido los artistas elegidos para la interpretación de esta cinta que muy en breve llegará en las pantallas del Teatro Balear con el título de "Las dos señoras Carroll".

Es como seguramente ya conocen nuestro público, por las representaciones que de la península han tenido hasta nuestra isla una de las mejores producciones que han salido de los estudios de la Warner Bros. y que su trama, diferente a todas las películas de nuestras días, y en la que se realizan estos artistas ha sido elabrado por los críticos más acentados. "Las dos señoras Carroll" será estrenada el miércoles próximo en el Balear y será como es de esperar el gran acontecimiento del año.

UN FILM QUE PRODUCE GUSTIA

Claudette Colbert, la intérprete femenina actriz es, en "Pacto Tenebroso" la inocente víctima de una de las más terribles e inquietantes maquinaciones planeadas por un perverso; Con sutiles y refinadas maniobras, ya siendo víctima directamente y en su espíritu la locura. Solo una providencial intervención conseguirá arrancarla del irrespirable ambiente que la aturde y en el que había fatalmente sucumbido.

"Pacto tenebroso" que muestra singular analogía con "Luz de Barroca" idéntica tensión dramática como aquella, produce en el espectador verdadera sensación de angustia. Con Claudette Colbert, intérprete esta exclusiva de "Selenita" pitulio, Robert Cummings, Ameche, Rita Johnson, George Touris, Ralph Morgan, etc.

ASTORIA Y AVENIDA

El afortunado director de "Balarasa" J. A. Nieves Conde ha dirigido también esta cinta española que en muchas escenas, está magníficamente bien conseguida.

Es naturalmente un tema difícil de afrontar, ya que muy bien pudo haber ocurrido y que su director resuelve de manera perfecta.

Morosa; destacarse igual que en "Balarasa" la labor del director que a pesar de situarse la acción en Sevilla nos sirve los fotogramas de aquella ciudad con mucho movimiento de la cámara y tomando los enfoques de diferentes puntos de vista tan conocidos y tan vistos por el público español.

Y naturalmente con un buen director los buenos no agonizan. Adriana Penelli, Manolo Fábregas y Antoñita Moreno y en papeles secundarios Asquerino y Pantaleón.

Salas de te y atracciones

EN EL SALON IBIZA

Siguen los éxitos en el distinguido local de Santa Catalina: medida que avanzan las funciones extraordinarias que son ofrecidas todos los días a las 10 y media de la noche.

Las formidables orquestas Ritmo y Melodía y Musilanda con sus animados Juaq José Gil-és y Juanito Coll cosechan aplausos en todas sus intervenciones.

En la pista, la Dirección artística de Ibiza presenta a las simpáticas y bellas estrellas de la canción y ballets: Rosina Bilbao, Geli Losilla,

CASA VALLES

Todas las noches grandes éxitos del Ballet

Pepe Ortega

Siguen los éxitos de la artista mejicana

Lupe Rios

MARISOL TORRES ISABELITA GALLARDO ROSA SANTANA MARUJA DE CORDOBA ISABELITA NAVASCUES HERMANAS ESPANA ANA Y MARI

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

TEATRO BALEAR Gran TEMPORADA POPULAR Gran Compañía de Opera y Zarzuela Española MANUEL GAS Hoy Lunes: Despedida de la Compañía Tardé a las 6 La Alegría de la Huerta y MARUXA Noche a las 10 GRAN FUNCION DE HOMENAJE AL DIVO MANUEL GAS Segundo acto de la zarzuela del Maestro SORENSEN La Tabernera del Puerto Primer acto de la ópera de Penella DON GIL DE ALCALA GRAN FIN DE FIESTA I Sr. Vilardell (tenor). — Flor roja de Los Ganges y Granada II Sr. Górr (baritone). — Cavatina del Barbero de Sevilla. III Srta. Pello. — Romanza de Los Claveles. IV Srta. Pello y Sr. Górr. — Dúo de "La del Sotillo del Parral". V Sr. Escaléps (tenor). — "La Donna e mobile" de "Doña Francisquita". VI Sr. Aguilá (baritone). — "Calor de Nido" de "Kaiserka" y "Luise Fernanda". VII Srta. Naves. — Variaciones de Proch. VIII Sr. Gas. — "Mi barca vieja" de "La Galop". Además actuarán cedidas por el SALON IBIZA Karina Stael y Antoñita Ródenas BUTACA 10 Ptas. — GENERAL, 3 Ptas. Miércoles Inauguración Temporada de Cine por Humphrey BOGART, Barbara STANWYCK y Alexis SMITH La dos señoras Carrol

Corazones en llamas

SALA ASTORIA

Palacio AVENIDA

Tendrán el honor de presentar Próximo Jueves Una intérprete genial y úni a para una película dramática y apasionante

PACTO TENEBROSO

Quermete, ¿mi amor?

¡Sonrisa en los labios! ¡Odio en el alma! ¡Venen en las manos!

HOY Llegada de noche Otro autentico triunfo del cine español

En el mismo programa: Si me han de matar mañana Pedro Infante

Corazones en llamas

Advertencia británica sobre el petróleo persa

Buques de guerra concentrados en el Golfo

Blackhall (Inglaterra). — El Ministro de Defensa, Emmanuel Shinwell, ha advertido abiertamente a Persia de que no viole el acuerdo de la compañía petrolífera "Anglo-Iranian", porque "el deporte de retorcer la cola del león británico podría producir reacciones no deseables".

En un discurso pronunciado aquí, Shinwell se refirió a la aprobación por el parlamento

perso de una medida, que nacionalizará la industria petrolífera persa controlada por Inglaterra. El gobierno británico envió una enérgica nota de protesta al gobierno persa contra cualquier acción unilateral en la anulación del acuerdo y varios buques de guerra británicos se encuentran ahora en el Golfo Pérsico.

En Teheran, un funcionario oficial declaró hoy que aún no se ha redactado ninguna respuesta a dicha nota.

"En algunos países donde se ha hecho muy pequeña contribución a la democracia, la defensa y el progreso social, hay gente que cree que puede tratar a Inglaterra con desprecio", dijo Shinwell. "Cuan to antes dejen a un lado esas tontas nociones — insistió — mejor será".

"Soy la última persona en desear un conflicto en la esfera internacional".

Shinwell dijo también, que cuando la oposición en el parlamento se ría de la defensa británica, incluso las naciones débiles están dispuestas a sacar partido de Inglaterra. No citó específicamente el nombre de Persia, pero dejó comprender claramente a quien se refería.

"El incidente últimamente ocurrido en Oriente Medio — declaró — es un ejemplo. Aquí tenemos el intento de dejar incumplido un acuerdo con la compañía petrolífera "Anglo-Iranian", que no expira hasta 1953 y aun que estamos siempre dispuestos a considerar una nueva situación y a negociar, no seremos parias en la violación de acuerdos a los que voluntariamente se han sometido nuestros dos países".

Dijo finalmente, que los intereses británicos en cualquier parte del mundo deben ser salvaguardados, particularmente los que se relacionan con el petróleo, porque son vitales para nuestra vida industrial. — Efe.

El mundo entero estará pendiente de la votación del Congreso norteamericano

Se espera se apruebe—con oposición—al envío de 4 divisiones yanquis a Europa

Washington. — Cuando faltan solo unas horas para que el senado norteamericano vote sobre el envío de tropas norteamericanas a Europa, se anuncia que las potencias del Pacto Atlántico han doblado su producción de armamentos desde 1949 y la volverán a duplicar este año.

Las cifras contenidas en el informe son una respuesta completa a las acusaciones que se han formulado, en el sentido de que las potencias occidentales van "arrastrando los pies" en el programa de defensa mutua.

Antes de empezar la votación el senado recibirá nuevas seguridades de que la Europa Occidental está cumpliendo su cometido. El Presidente Auriol se dirigirá al congreso y al senado en sesión conjunta y se espera que haga una declaración sobre la determinación de Francia de reconstruir su viejo ejército, para ayudar a contener cualquier agresión de los comunistas—Efe.

Nueva York. — En un editorial del periódico "New York Times" se dice que los ojos del mundo ansioso se enfocarán sobre Washington, donde mañana martes comenzarán una serie de votaciones decisivas sobre el envío de tropas a Europa.

Dice el diario, que "los votos se considerarán a ambos lados del telón de acero, como prueba

final de la determinación de Norteamérica resistir nuevas agresiones soviéticas y, en particular, para defender a la Europa Occidental, no solamente con palabras sino con hechos y con un esfuerzo total en conjunción con sus aliados del Pacto del Atlántico y naciones libres de todo el mundo". — Efe.

Washington. — En el senado norteamericano se espera que se apruebe hoy el plan del Presidente Truman para enviar cuatro divisiones del ejército norteamericano a Europa.

La principal batalla se centrará, probablemente, en la oposición de los Republicanos — no todos — a enviar tropas al viejo continente, sin haber recibido antes garantías previas. — Efe.

Washington. — La comisión económica del senado ha pedido urgentemente al congreso que no conceda más dinero para gastos militares, que el que está dispuesto a obtenerse de los impuestos.

Esta recomendación, especie de reserva a la propuesta de obtener impuestos suficientes para hacer frente al programa de defensa, está contenida en el informe anual del citado comité, al comentar el mensaje de Truman sobre economía, dado el pasado mes de enero. — Efe.

Un olvido lamentable

La embajada española en EE. UU. salva gallardamente la omisión

Washington. — Poco después de haber pronunciado el Presidente francés Auriol su discurso ante la Conferencia de los Ministros de Relaciones Exteriores de los Estados Americanos, en el que hizo resaltar el papel de Francia en el "descubrimiento" de América y en el desarrollo de su cultura y civilización sin hacer la menor mención de España, la embajada española publicó la siguiente nota:

"La embajada española estima oportuno recordar, con ocasión del acto público de la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores Americanos, que las naves españolas descubridoras de América, mandada por el Almirante Cristóbal Colón, al servicio de los Reyes Isabel y Fernando, llegaron al Continente, impulsadas no por un vago espíritu geográficamente comunal del Continente Europeo, sino por el genio creador de España, a cuya acción heroica se debió la fundación

de la mayor parte de los pueblos americanos.

Más tarde, otro pueblo ibérico, Portugal, aportó su gran contribución con resultados hoy notorios.

Españoles fueron, concretamente, quienes llevaron a América el mensaje de su fe religiosa y su concepto de la vida. En la hora en que la creación iberoamericana, tan llena de originalidad y personalidad propia, alcanza momentos de suprema consagración, la embajada cree que sería estas estapas las que

España se siente orgullosa del resultado de su labor en América, donde dejó, con su lengua, su espíritu, entonces como ahora, asociado a la labor de unir y mantener inmovibles las bases de la civilización, tarea hoy conllevada en proporción decisiva a los Estados Unidos de América y a las naciones de origen ibérico, felizmente acordes y competidas". — Efe.

RUSIA en Extremo Oriente

Taipei (Formosa). — El presidente del Yuan legislativo nacionalista general Liu Chia Chun, en una emisión radiada ha acusado a Stalin de dirigir la sangrienta depuración que se efectúa en la China roja.

Afirmó que para el Kremlin es un delito imperdonable, el que algunos comunistas no lleguen a aceptar ciegamente el stalinismo.

Advertió que las matanzas stalinistas en China constituyen una maniobra soviética para obtener efectivos chinos y desorganizar la economía china, en forma que los comunistas no puedan practicar el "titismo" en China, aún en el caso de desastrosos. — Efe.

Taipei (Formosa). — La agencia de información de los nacionalistas chinos asegura, que Mao Tse Tung se encuentra en Moscú, sometido a "tratamiento médico por una enfermedad del corazón, que padece desde hace tiempo".

Añade que el embajador de la URSS en Pekín había invitado al jefe de los comunistas chinos a que se trasladase a Moscú, pero que éste se había negado por temor a ser suplantado. — Efe.

Tokio. — Las fuerzas aéreas norteamericanas de Extremo Oriente anuncian que se han efectuado prácticas de alerta a ren a primera hora del sábado, en la gran base naval norteamericana del Pacífico en Okinawa. — Efe.

Hanoi. — Las tropas comunistas continúan ejerciendo fuerte presión contra las posiciones de Mao Khe, a 8 kilómetros al Este de Dong Talen.

Mutualidades de Enseñanza Primaria

Madrid. — Por decreto del Ministerio de Educación Nacional, que publica hoy el Boletín Oficial del Estado, se aprueba el Reglamento de la Mutualidad de Enseñanza Primaria, institución de previsión social complementaria de Clases Pasivas, que tiene por objeto la más amplia protección y ayuda a sus asociados y familiares contra circunstancias fortuitas e imprevisibles.

En ella quedan encuadrados obligatoriamente todos los maestros nacionales oficiales, inspectores de Enseñanza Primaria, los Profesores de las Escuelas del Magisterio y los funcionarios docentes de los Centros de Enseñanza Primaria, que ejerzan en el territorio nacional o plazas de Soberanía del Norte de África.

La Mutualidad atenderá a las siguientes fines:

Auxilio por fallecimiento; Subsidio por Defunción; Auxilios Económicos a los mutualistas; Ayuda para Educación del Huérfano; Asistencia médico-farmacéutica; Sanatorios; Subvención de Natalidad; Dotes de Nupcialidad; Jubilaciones; Anticipos; Prestamos, etc.

Se concederá una pensión vitalicia del 30 por 100 de los haberes a los funcionarios que no alcancen la edad establecida para la jubilación forzosa y los jubilados forzosos cobrarán también el 30 por 100 desde el día siguiente al de su jubilación. En caso de defunción de un mutualista, la Junta Provincial entregará, inmediatamente 3.000 pesetas al familiar más próximo que conviviere con el fallecido para gastos de entierro o al conyuge superviviente en su caso. CIFRA.



INUNDACION

Turín (Iowa). — La crecida del río Sioux ha aislado esta ciudad. La telefonista ha comunicado la situación del pequeño pueblo y ha pedido el urgente envío de socorros.

BUENA PROPAGANDA!

Memphis (EE. UU.) — El fin olor que los habitantes de Memphis habían notado en los autobuses de la ciudad ha resultado ser el anuncio de un perfume.

Su fabricante, Hom O'Ryan, puso un pedazo de papel secante impregnado de perfume en los anuncios del mismo, de forma que los viajeros pudieran leer y apreciar el perfume al mismo tiempo.

UN JUEZ MULTADO

Siracusa (EE. UU.) — El juez Nathan Abeleer recibió un aviso de multa por estacionar el coche más del tiempo reglamentario, mientras estaba en el ejercicio de sus funciones.

Inmediatamente pagó la multa, antes de seguir examinando los casos de otros violadores de las leyes.

¡QUE "BARBARIDAD"!

Duquoin (Illinois). — Cuatro operaciones de urgencia en casos de apendicitis se han verificado el mismo día en el Hospital Marshall Browning de esta ciudad.

Lo curioso del caso es que los cuatro pacientes se llamaban Bárbara.

Terminada la cuarta operación entró en el quirófano Bárbara Shadown, para que le quitaran las vegetaciones de su nariz.

CHOQUE NAVAL

Atlantic City. — Dos barcos de carga han chocado a causa de la espesa niebla reinante, a 20 millas al Noreste de esta ciudad. No ha habido heridos.

Los barcos en cuestión eran el "Astra", de 2.700 toneladas, que ha sufrido daños en la popa y tendrá que ser remolcado a Nueva York, y el "Steel Inventor", que ha podido proseguir navegando por sí mismo. — Efe.

LA INEVITABLE HUELGA

Roma. — Los empleados de Correos y Telégrafos celebrarán una huelga de 24 horas a partir de las seis de la tarde del martes próximo.

Piden aumentos de sueldo para hacer frente a la carestía de la vida. — Efe.



Compañía de Alejandro Ulloa con Ana María Méndez HOY LA PETICION GENERAL! A LAS 7

La Cenicienta

Maravilloso cuento en 15 cuadros original de don Jacinto Benavente, con ilustraciones musicales de Prudencio Muñoz ¡Un alarde de presentación! ¡Cada cuadro una maravilla! Y A LAS 10'30

se representarán algunos episodios de la famosa novela de Alejandro Dumas en 7 cuadros y en verso, original de Luis Fernández Ardavin

ARTAÑAN

Los tres Mosqueteros La obra que Vd. ansaba ver interpretada por ALEJANDRO ULLOA

Cábalas en torno a la reelección de Truman

El Presidente miente absoluto secreto.

Washington. — La decisión secreta de Truman sobre si se presentará a la reelección el año próximo, hace que los políticos se dediquen a hacer conjeturas sobre el particular.

Algunos creen que se presentará; otros, que no. Algunos piensan que cualesquiera que sean los planes actuales, estarán sujetos a cambio por las circunstancias de los doce próximos meses.

El Presidente Truman ha rechazado las preguntas sobre esta cuestión formuladas por los periodistas en las conferencias de prensa, dando respuestas que admiten diversas interpretaciones.

El Presidente ha declarado, que ha decidido los planes políticos del futuro, pero que no se los ha dicho a nadie todavía, ni los dirá hasta que llegue el momento oportuno.

Algunos interpretan esto, en el sentido de que indica que ha decidido no presentarse a la reelección, pero que no puede decirlo todavía por razones políticas. Hacen el razonamiento siguiente: El anuncia en tal sentido, le haría perder el pequeño control que tiene sobre el congreso.

Otros opinan que se volverá a presentar, pero que no lo puede anunciar porque cualquier comunicado o acción posterior quedaría sujeto a un escrutinio más fino, tratando de encontrar derivaciones políticas. Efe.

Este número consta de seis páginas

Dos años más de sacrificio y de producción

Para entonces, EE.UU. estarán dispuestos para la paz o para la guerra

Washington. — El presidente de la Oficina de Movilización para la Defensa, Charles Wilson, ha declarado que pasarán todavía otros dos años de sacrificio y producción, antes de que los Estados Unidos se encuentren armados y dispuestos para la guerra o la paz.

En su primer informe trimestral al Presidente, desde que tomó la dirección del vasto programa de movilización en Diciembre último, Wilson advierte a los Estados Unidos de que todavía le queda largo camino que recorrer, antes de alcanzar el poderío militar que necesita. Añadió que los Estados Unidos están hoy mucho más seguros que lo estaban antes de empezar la guerra de Corea.

Ha dicho también que en un año los Estados Unidos y los alia-

dos habrán alcanzado una fuerza formidable y que dentro de dos años el país deberá tener la fuerza militar y económica suficiente para una razonable seguridad contra la agresión.

El nuevo programa — añadió — está produciendo más modernos y mejores armamentos. Entre ellos, el proyectil dirigido está alcanzando la etapa de producción y antes de que pase mucho tiempo ocupará un lugar como una de las más importantes armas modernas de los Estados Unidos. — Efe.

LEYENDO LA ULTIMA HORA PUEDE USTED CONSEGUIR 10.000 PESETAS

"Pasión, Muerte y Resurrección de Jesús"

TEATRO PRINCIPAL

El suceso del año

Miles de personas lo afirman "LA PASION" Magistral interpretación de ALEJANDRO ULLOA

A las 6'30 y 10'30 en el

TEATRO PRINCIPAL

La pinera representación extraordinaria PRO-SEMINARIO

Cupón n.º 1

2 Abril 1951

Contra la entrega de todos los cupones publicados el mes de Abril puede usted recoger

CINCO NUMEROS

para el sorteo de una poliza de seguro de vida por

DIEZ MIL PTAS.

contradada con LA EQUITATIVA NACIONAL (Fernán Rosillo) Representada por DON PEDRO VIDAL